

# КРАСНЫЙ КУРГАН

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся  
Город Курган, Челябинской области

№ 305 (5688) 25 декабря 1941 года Четверг Цена 10 коп.

## СЕМЕНА ГОТОВЫ

В сельскохозяйственной артели имени Сталина, Раковского сельсовета, семена пшеницы, овса, гречихи, гороха, клевера, картофеля и других культур не только полностью уже засыпаны в надежные склады, но очищены и доведены до посевных кондиций. Например, лабораторный анализ пшеницы показал, что все засыпанные 210 центнеров имеют 95 процентов всхожести, семена овса имеют 94 и гречихи—92 процента.  
И. Шорохов.

## 25 ПРОЦЕНТОВ ГОДОВОГО ЗАДАНИЯ

В дни Отечественной войны рабочие и руководители склада лесосбыта, перестроив всю свою работу на военный лад, перешли на сплошную стахановскую работу, стали значительно перевыполнять задания. В третьем квартале этого года производственное задание было выполнено на 452 процента. За два с половиной месяца программа четвертого квартала выполнена на 760 процентов, а годовое задание перевыполнено в два с половиной раза.

## Столовые и буфеты должны работать образцово

Наша страна, в том числе и наш город и район имеют избыток продуктов питания. Есть полная возможность широко развернуть сеть общественного питания, есть возможность, чтобы в наших столовых готовились сытные и вкусные обеды, завтраки и ужины. Так и делают работники Введенского сельпо, организовавшие для удовлетворения потребности села свою столовую. В этой столовой культурно, ежедневно бывают разнообразные и вкусные блюда.

Но, к сожалению, еще многие столовые как в городе, так и в районе только по вине их руководителей работают плохо и не удовлетворяют требований трудящихся. В городе, в столовой № 3 заведующая Рыбина установила странный порядок. Здесь прежде чем пройти к кафе, нужно на вешалку сдать что-нибудь в залог и получить простую деревянную ложку. Столы не покрыты, имеет скатерть только один стол, предназначенный для работников общественного питания. В столовой холодно, официантки обслуживают медленно, в рабочий, пришедший пообедать, нередко просиживает свой обеденный перерыв в ожидании и уходит из столовой не пообедав.

Аналогичное положение и в столовой № 2, где директором является Ситникова. Этот горе-руководитель совершенно не проявляет ни малейшей заботы о своих посетителях, обращается с ними грубо. Обеды в столовой готовятся невкусные, меню однообразное. 23 декабря посетители столовой № 2 наблюдали возмутительное поведение со стороны дирекции. Специально для сотрудников общества было приготовлено несколько блюд, которых посетителям столовой не дали.

Чем объяснить, что у руководства некоторыми столовыми находятся черствые люди, неспособные удовлетворять высокие требования советских граждан? Объясняется это только тем, что руководители горторготдела, Челябинторга и общепита, призванные проявлять повседневную заботу о нуждах трудящихся, бюрократились, оторвались от масс, используя свое служебное положение, пользуются в столовых привилегированным положением и это их удовлетворяет.

Имеющиеся недостатки в деле общественного питания необходимо немедленно изжить. Нужно, чтобы все наши столовые, буфеты работали образцово по удовлетворению требований трудящихся масс—такова боевая задача работников общественного питания.

## От Советского Информбюро

ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 23 ДЕКАБРЯ

В течение 23 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного, Калининского и Юго-Западного фронтов наши войска, ведя бои с противником, продолжали продвигаться вперед, заняли ряд населенных пунктов и в числе их крупный железнодорожный узел Горбачево и города Черепеть и Одоevo.

За 22 декабря наши летчики, действующие на Западном фронте, уничтожили 11 немецких танков, более 220 автомашин с войсками и грузами, 5 пулеметных точек, 330 повозок с боеприпасами и рассеяли два батальона пехоты.

Наша часть, действующая на одном из участков За-

падного фронта, за один день боев заняла 14 населенных пунктов, уничтожила 5 автомашин, 3 орудия, 150 повозок с боеприпасами и истребила до роты пехоты противника.

Минометный расчет тов. Петренко был окружен вра-

жескими солдатами. Отважные минометчики метким огнем уничтожили 30 немцев, затем, перейдя в контратаку, закололи штыками еще 5 фашистов. Немцы бежали с поля боя, оставив два миномета, 10 автоматов и другое вооружение.

В последний час

## ТРОФЕИ ВОЙСК ЗАПАДНОГО ФРОНТА ЗА ПЕРИОД С 17 ПО 20 ДЕКАБРЯ

За период с 17 по 20 декабря войсками Западного фронта захвачено у противника: самолетов—7, танков—360, орудий—519, минометов—161, пулеметов—267, автомашин—3059, бронемашин—28, тракторов—35. Из этого количества в боях на подступах к Волоколамску

и в самом городе захвачено: танков—73, орудий—91, пулеметов—31, автомашин—577, бронемашин—4, тракторов—35. За период с 17 по 20 декабря на Западном фронте уничтожено 10090 немецких солдат и офицеров.

Совинформбюро.

## Война на Тихом океане

(Обзор последних телеграмм за 23 декабря)

22 декабря японцы после ожесточенной бомбардировки Манилы и окружающих ее районов при поддержке флота высадились на побережье Лингаевского залива в 150 милях к северу от Манилы. Американской артиллерией потоплено несколько японских транспортов. Новые японские десанты снабжены тяжелым вооружением, в том числе танками. По сообщениям командования американской армии, в этом районе происходят танковые сражения, хо-

тя, повидимому, в небольших масштабах.

В Гонконге в руках японцев находится вся восточная половина острова. Вчера Гонконг подвергся налету японских самолетов и сильному артиллерийскому обстрелу. Имеются значительные разрушения. Северное побережье острова подвергается непрерывной бомбардировке.

Китайские войска продолжают наступление близ Шульчуя, отвлекая силы японской армии

от Гонконга. В районе восточнее Кантона и вдоль Кантон-Коулунской железной дороги идут бои между японскими и китайскими войсками.

В Малайях английские войска, вступив у реки Перак в бой с противником, нанесли ему тяжелые потери. Японское командование производит переброску войск на Малайи, стремясь, повидимому, осуществить прорыв на Ипо—центр оловянной промышленности.

(ТАСС).

## Агентство Рейтер о смещении главнокомандующего германской армии

Агентство Рейтер подчеркивает, что отстранение Браухича и новое назначение главнокомандующего германской армии является довольно знаменательным фактом. Этот отчаянный шаг свидетельствует, во-первых, о том, что Гитлер пытается приостановить разгром, который начался на Восточном фронте, и, во-вторых, о серьезном недовольстве нацистской верхушки нынешним верховным командованием. В связи с ходившими в последнее время слухами о том, что генералы Браухич, Бок и Кейтель попали в немилость, решение Гитлера, безусловно, свидетельствует о том, что имеются серьезные разногласия между нацистской верхушкой и руководителями армии. Однако последнее решение мало меняет положение дела. Эти генералы действовали по прямым указаниям Гитлера и естественно, что он и без того несет полную ответственность за провал наступления на Москву.

(ТАСС).

## Военные действия в Ливии

Английские войска продолжают теснить отступающие на запад неприятельские войска. Исключительно плохая погода ограничивала операции, особенно в воздухе.

Несколько дней тому назад английский мотомеханизированный патруль проник на 240 километров в глубь Триполитании и неожиданно напал на аэродром противника. На земле уничтожено не менее 24 германских и итальянских самолетов, взорваны склады бомб и бензинохранилища. Гарнизон аэродрома полностью уничтожен.

## Уничтожение запасов продовольствия германской оккупационной армии в Бельгии

Около Намюра вспыхнул огромный пожар, который длился более 12 часов. Уничтожено свыше 20 тысяч килограммов пшеницы, 6 тысяч килограммов овса и 2 тысячи килограммов ржи. Это уже пятый пожар в этом районе в течение одного месяца.

(ТАСС).

## ГЕББЕЛЬС ТРЕБУЕТ ОТ НЕМЦЕВ СДАЧИ ВСЕХ ТЕПЛЫХ ВЕЩЕЙ

20 декабря один из фашистских главарей Германии Геббельс призывал по радио немецкое население сдавать теплые вещи для солдат.

Признав, что германское командование оказалось неподготовленным к зимней кампании, Геббельс всячески запугивал немцев возможным поражением Германии в войне.

В Женеве отмечают, что в оккупированных странах нацисты уже давно отбирают у населения шерстяные вещи. На улицах Парижа, например, гитлеровцы отнимают у французов кожаные ботинки и верхнюю теплую одежду. К таким же мерам, очевидно, прибегнет нацистское правительство и в самой Германии.

(ТАСС).

## ПРИБЫТИЕ В ВАШИНГТОН ЧЕРЧИЛЛЯ И БИВЕРБРУКА

22 декабря в столицу США Вашингтон прибыли английский премьер Черчилль и Бивербрук для обсуждения с президентом всех вопросов, связанных с объединенными военными усилиями.

(ТАСС).

## Боевое задание выполнять по-военному

Стране нужен лес, чтобы строить новые заводы, вырабатывающие вооружение для нашей Красной Армии, громящей немецкие орды, пробравшиеся на священную советскую землю. Наши колхозы получили боевое задание—выделить людей и лошадей в Просветский мехлесопункт, чтобы помочь лесорубам быстрее справиться с заданием, дать стране как можно больше строительного леса для нужд обороны.

Передовые сельские советы и колхозы нашего района по боевому выполнят это задание, выделит требуемое количество рабочей силы в лесопункт и обеспечивают стахановскую работу в лесу колхозников. Так сделал председатель исполкома Нижне-Утятского сельского совета тов. Лисяхин, председатели колхозов «Ударник» тов. Муромцев, «1 мая»—тов. Кривин и другие.

Но отдельные председатели исполкомов сельских советов и руководители колхозов не понимают важности заготовки леса и не выполняют данной им разнарядки. Председатель колхоза «Красный Октябрь» Лукин отказался выделять рабочих для мехлесопункта, а председатель исполкома Шмаковского сельского совета тов. Белозеров продолжает уговаривать Лукина, не привлекая его к уголовной ответственности, как саботажника важнейшего оборонного мероприятия.

Не обеспечили выполнения разнарядки председатели исполкомов Колташевского и Менчиковского сельских советов. Эти руководители рассуждают, что за зимний период они еще успеют выполнить данное задание райкомом и райисполкомом по заготовке леса.

При любых условиях и каждом колхозом данное задание должно быть выполнено. Этого требует от нас страна.

Н. Костенко, председатель исполкома райсовета депутатов трудящихся.

## Вредная передышка

Председатель колхоза «Новый путь», Болташевского сельского совета, Базанов и бригадир Трифонов решили сделать передышку. Они сняли многих лошадей с молотбы и ежедневно по 6-7 лошадей дают колхозникам ездить на базар. Колхоз до сего времени не рассчитался с государством по картофелю, вывозив его не организовав.

Совершенно ничего не делается по подготовке к весеннему севу. Сельскохозяйственный инвентарь не ремонтируется, протые удобрения на поля не вывозятся, не организована также сортировка семян.

М. Колхозный.

## МНИМЫЕ УСПЕХИ КИЧЛИВЫХ РУКОВОДИТЕЛЕЙ

Еще в начале войны великий Сталин от всех советских граждан потребовал, чтобы они «погляди всю глубину опасности, которая угрожает нашей стране, и отрешились от благодушия, от беспечности, от настроений мирного строительства, вполне понятных в довоенное время, но пагубных в настоящее время, когда война коренным образом изменила положение».

Этого мудрого указания вожди народов великого Сталина не поняли отдельные руководители городского Совета депутатов трудящихся, продолжают работать по-старому, без большевистского огонька. Выступая на сессиях и заседаниях исполкома, отдельные работники горсовета успокаивают себя мнимыми успехами, благодушничают, обходят мимо острые вопросы. Об этом говорят многочисленные неопровержимые факты.

Заместитель председателя исполкома горсовета, он же начальник горкомхоза тов. Ельсуков 19 очередной сессии городского Совета депутатов трудящихся 27 октября докладывал: «Работа коммунальных предприятий за последнее время значительно улучшилась, производственная программа выполняется, предприятия, электростанция, гужтранспорт подготовились к зимнему периоду».

20 декабря на очередной сессии городского Совета депутатов трудящихся заведующий горторг-отделом тов. Серков в докладе о торговле в городе заявил: «Торговые организации города значительно перевыполнили план товарооборота, торгуют прибыльно и т. д.».

\*  
МАРКОВ,  
В. ИВАНОВ

Эти благодушные руководители используют трибуну сессии для саморекламы, сглаживают острые вопросы, не хотят их разрешать.

Так ли в самом деле обстоит дело в коммунальных предприятиях, с торговлей, как заявляют гг. Ельсуков и Серков?

Коммунальные предприятия города не только не подготовились к зиме, а, наоборот, работают неудовлетворительно из-за неподготовленности к зиме. Посещаемость бань изо дня в день снижается лишь только потому, что там холодно, нет пара, царит антисанитария. Прачечные предприятия находятся в трудных условиях, из-за отсутствия топлива бывают большие простои, дается плохое качество работы. По вине нерадивых руководителей оборудование и мощность машин городской электростанции используются не более как на 50 процентов.

Торговые организации города—Челябторг (директор тов. Кочуркин), райтрансторгплат (директор тов. Кухаркин) не удовлетворяют все возрастающих запросов трудящихся масс. В магазинах Челябинска и райтрансторгплат трудно купить товары широкого потребления, изделия местных промысловых артелей.

20 декабря на сессии депутат горсовета тов. Чумаков привел яркий пример, что некоторые руководители хозяйственных организаций, желая свои столовые и буфеты обеспечить

посудой, покупают ее в Челябинске с маркой Курганских промысловых артелей. Такие факты не единичны.

Общественное питание организовано совершенно неудовлетворительно. В столовых наблюдается антисанитарное состояние, меню однообразно, обеды готовятся невкусные.

За последнее время вместо расширения торговой сети директор Челябинска тов. Кочуркин и заведующий горторгплатом тов. Серков закрыли ряд магазинов и столовых, тем самым ухудшили обслуживание населения города.

В хлебных магазинах нередко скапливаются большие очереди из-за отсутствия выпеченного хлеба, в то же время мощность пекарен хлебообъединения по вине директора Набокова используется только на 50 процентов (не работает несколько печей из-за отсутствия дров).

Городской совет не перестроил своей работы на военный лад, оторвался от масс. Постоянные комиссии не работают. Так, например, промышленно-транспортная комиссия (руководитель тов. Плотников) и торговая (руководитель тов. Вотиков) за дни Отечественной войны не провели ни одного заседания.

За последнее время бюро городского комитета партии несколько раз указывало тов. Гевену и секретарю партбюро тов. Серкову на недостатки в работе исполкома городского Совета, но гг. Гевен и Серков не восприняли справедливые замечания бюро, не исправили ошибки и продолжают повторять их в работе.

## Неиспользованные средства

По данным райземотдела в колхозах нашего района нехватает сани и упряжи более чем для 700 лошадей. Руководители колхозов «Комбайн» (председатель Раков), «Крестьянин» (председатель Трубин), «Молот» (председатель Первухин) и других объясняют низкие темпы вывозки зерна и обмолота исключительно нехваткой транспортных средств. Так ли это?

В колхозах ежедневно простаивает большое количество лошадей, в то же время, пользуясь беспечностью этих руководителей, отдельные «колхозники» — рвачи растащили по домам сани и сбрую.

В колхозе «Молот» в бригаде Бутакова установлен такой порядок: 5—6 лошадей стоят в пригоне, на колхозной работе не используются потому, что не во что запрягать, а между тем колхозники, не работающие в колхозе, Абрам Клубуков, Иван Дегтярев и другие увезли себе во двор сани и полные комплекты сбруи, беспрепятственно берут колхозных лошадей, ездят на базар, а вечером приводят в колхоз лошадь, оставляя сбрую и сани у себя дома. Бригадир Бутаков потворствует рвачам.

Аналогичное положение в колхозах «Красный путаловец», «Серп и молот» и других. Ко-

личество расхищенного колхозного транспортного имущества в артелях так велико, что ежедневно можно встретить по несколько человек, едущих на быках и коровах, запряженных в «свои собственные» сани и сбрую. Эти люди ездят на базар, продают дрова, сено, нарубленные и накошенные на колхозной земле, наживаются за счет колхоза.

В пункте четвертом устава сельскохозяйственной артели записано: «Обобществляется весь рабочий скот и сельскохозяйственный инвентарь». Это забыли руководители колхозов и исполкомов сельских советов, об этом забыл и заведующий райземотделом тов. Гагарин.

Факты требуют, чтобы немедленно во всех колхозах были созданы специальные комиссии по обобществлению транспортных средств, находящихся в личном пользовании колхозников.

На быстрейшее завершение текущего сельскохозяйственного года и на успешную подготовку к весеннему севу должны быть использованы все средства в возможности, в том числе и находящиеся в личном пользовании колхозников.

М. Федоров.

## В РАЙОННОЙ ПРОКУРАТУРЕ

Колхозники сельскохозяйственной артели «Вторая большевистская весна», Шепотковско-го сельского совета, Ф. П. Карагузов и А. Р. Василенко были привлечены в порядке труд-

повинности на лесозаготовку, выполнять задание они отказались. Райпрокуратура привлекает к уголовной ответственности нарушителей закона Карагузова и Василенко.

Ответственный редактор В. Журавлев.

КИНОТЕАТР  
„ПРОГРЕСС“

25 декабря  
и ежедневно

демонстрируется звуковой  
художественный исторический фильм

„АЛЕКСАНДР НЕВСКИЙ“

Начало сеансов: 4, 6, 8, 10 час.

## КУРГАНСКАЯ МЕДИЦИНСКАЯ ШКОЛА ПРОИЗВОДИТ НАБОР

на первый курс для обучения на  
фельдшеров, акушеров и медсестер

Срок обучения для фельдшеров 1½ года, для акушеров—2 года и медсестер—1 год. Принимаются все граждане обоего пола в возрасте от 15 до 35 лет, окончившие неполную среднюю школу (не менее 7 классов) без испытаний. Заявления принимаются дирекцией школы до 25 декабря 1941 г.

К заявлению прилагаются: аттестат об окончании учебного заведения, автобиография поступающего, свидетельство о рождении, справка о состоянии здоровья, три фотографии и 30-копеечная марка для ответа. Паспорт предъявляется лично. Стипендия обеспечивается по успеваемости и окончившие семилетку на „отлично“.

Плата за обучение 150 рублей в год. От оплаты за обучение освобождаются, согласно законоположения.

Начало занятий с 1 января 1942 года.

Заявления направлять по адресу: гор. Курган, Челябинской области, Береговая, 64, медицинская школа.

Дирекция

## ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу рабочие и инженерно-технические работники нижеперечисленных специальностей: конструкторы-инженеры и техники, технологи, инженер-электросварщик, слесари, токари, электросварщики, кузнецы, электромонтеры, котельщики, кровельщики-жестянщики, плотники, столары, каменщики, кочевары, автогонщики и подсобные рабочие, а также производится набор учеников для обучения вышеуказанным специальностям.

Обращаться по адресу: Гоголевская, 58, отдел кадров. 3-1

## Районное собрание учителей

Военное время потребовало решительной перестройки учебной школы. Как справились учителя сельских школ со своими задачами в новой обстановке—этому вопросу было посвящено районное собрание учителей, проходившее на днях в Мало-Чаусовской неполной средней школе. Около 200 учителей присутствовало на собрании.

С докладом «Работа школ в условиях Отечественной войны» выступил секретарь районного комитета ВКП(б) тов. Мрыхин. Он дал глубокий анализ работы сельских школ и поставил перед директорами, заведующими школами и учителями конкретные задачи, вытекающие из текущего момента жизни страны.

В своем ярком выступлении заведующая учебной частью Мало-Чаусовской неполной средней школы тов. Шаблова рассказала об опыте перестройки работы в школе.

— Наш коллектив,—говорит тов. Шаблова,—работает дружно, общими силами мы повседневно стараемся осуществлять взятые обязательства—добиться стопроцентной успеваемости.

Программный материал учителя строят применительно к условиям Отечественной войны. При изучении, например, закона Архимеда рассказываем ребятам о подводных лодках. Изучая историю народов СССР, особое внимание уделяем таким выдающимся полководцам, как Александр Невский, Минин и Пожарский,

Дмитрий Донской, Александр Суворов и др.

Введенные в школе пятиминутки и десятиминутки, на которых ученикам пересказывается содержание сообщений Советского Информбюро, вполне себя оправдали. Когда наши доблестные войска Красной Армии начали одерживать блестящие победы на фронте, мы стали взятие каждого города отмечать на карте красными флажками. Теперь утром все малыши прямо из раздевалки бегут к карте и подсчитывают, сколько прибавилось флажков.

Все это активизирует наших восприимчивых детей, развивает в них инициативу. Желая помочь фронту, школьники собрали 63 килограмма меди, 940 килограммов черного металла, более 1000 флажков аптечной посуды, 120 килограммов шиповника.

Педагогический коллектив школы перестроил работу и с родителями. Теперь, когда много отцов ушло на фронт, помощь родителям со стороны школы в воспитании детей требуется, как никогда. И вот, вместо созыва родителей на собрания, классные руководители регулярно посещают квартиры родителей, рассказывают им о ходе учебного года, об успехах детей.

В прениях выступило 13 человек. Заведующие школами Колташевской—т. Богуславский, Падеринской—т. Пичугина, Чесноковской—т. Гладкова, Раковской—т. Белоусова, директор Вве-

денской средней школы тов. Куровский и другие рассказали об опыте работы своих школ.

Выступающие гг. Чухломин, Симакова, Костенко, Авдеев, Петрякова и другие подвергли резкой критике отдельных учителей и педагогические коллективы за неудовлетворительную работу. В Шкодинской школе учительница Седелникова работает без плана, нарушает расписание, не ведет школьного журнала. Заведующая школой тов. Молокова потворствует Седелниковой.

Есть ряд случаев завышенных оценок. Учительница Введенской школы Антипина при 6 плохих отметках за четверть выводит общую отметку „посредственно“. В Темляковской школе на протяжении четверти было около 40 процентов плохих отметок, а успеваемость по школе за первую четверть „довели“ до 88 процентов.

Некоторые учителя не повышают своей квалификации, пренебрегают учебой. Учительница Сивайская совсем прервала заочное обучение. Многие учителя не заглядывают в учебную книгу, которая является ныне важнейшим очагом политико-просветительной работы на селе.

По докладу тов. Мрыхина принято соответствующее решение. Районное собрание учителей послало теплые приветственные письма бойцам, командирам и политработникам действующей Красной Армии.